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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES ENERGIE- UND KLIMAAUSSCHUSSES 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 06.02.2025, Beginn: 18:30 Uhr, Ende 18:48 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal des Rathauses 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Frank Zellner    

Marktgemeinderäte 

Herr Michele D´Amico    
Herr Hubert Mach    
Herr Simon Mooslechner    
Herr Matthias Reichhart    
Herr Bernd Schewe    
Herr Walter Wurzinger    

Vertreter 

Herr Thomas Bader sen.   Vertretung für Frau Patricia Punzet 

Personal 

Herr Ludwig Hanakam    

 

weitere Anwesende: 

Presse:   Hr. Jepsen // WM-Tagblatt 

Besucher:   1 

Gäste/Fachleute:  ./. 
 

 
Abwesend: 

Marktgemeinderäte 

Frau Ursula Einberger    
Herr Georg Hutter jun.    
Frau Patricia Punzet    
Herr Stefan Rießenberger    
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TAGESORDNUNG 
 

   

  Beschließender Teil  
   

1 Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift vom 05.12.2024  
   

  Vorberatender Teil  
   

2 Kenntnisgaben  
   

2.1 Errichtung von zwei öffentlich kommunalen Trinkwasserbrunnen  
   

2.2 Stadtradeln 2025  
   

2.3 Sanierungskampagne Peißenberg  
   

2.4 Energiemonitoring  
   

2.5 Klimafrühling 2026 – Vorbereitungsveranstaltung im Herbst 2025  
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Erster Bürgermeister Frank Zellner eröffnet um 18:30 Uhr die öffentliche Sitzung des Energie- und 
Klimaausschusses, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Energie- und Klimaausschuss fest. 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben.  
 
 
Öffentlich  

 
 
Beschließender Teil  

  
 
1 Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift vom 05.12.2024  

 
Die Sitzungsniederschrift (ö. T.) vom 05.12.2024 wird genehmigt. 
 
 
Vorberatender Teil  

  
 
2 Kenntnisgaben  

 
 
2.1 Errichtung von zwei öffentlich kommunalen Trinkwasserbrunnen  

 
Bekanntgaben/Nachfragen: 
Wie im Energie- und Klimaausschuss vom 05.12.24 angekündigt, soll das Projekt zur Errichtung 
von zwei öffentlich kommunalen Trinkwasserbrunnen detaillierter erläutert werden. Vorgestellt 
werden die genauen Standorte, die ausgewählten Brunnen sowie die Möglichkeit einer Lösung für 
eine dritte, öffentlich zugängliche Trinkwasserstelle.   
 
Im Ausschuss: 
MGR Schewe regt an, bei der Erstellung neuer Trinkbrunnen einen im nördlichen Ortsteil zu 
berücksichtigen – wie z.B. im Bereich des Dorfbrunnens an der Bachstraße / Iblherstraße. 
 
 
  
 
2.2 Stadtradeln 2025  

 
Bekanntgaben/Nachfragen: 
Die Mitglieder der Energiewende Oberland (Landkreise: Miesbach, Bad Tölz- Wolfratshausen, 
Weilheim-Schongau und Garmisch-Patenkirchen) nehmen auch in diesem Jahr gemeinsam am 
STADTRADELN teil.  
 
Wie auch die letzten Jahre, hoffen wir auf eine rege Beteiligung der Bürgerinnen und Bürger aus 
Peißenberg. Folgende Termin des Stadtradelns sind dabei schon fixiert.  
 
Der diesjährige Aktionszeitraum startet am 17. Mai und endet am 06. Juni.  
Der Auftakt mir unserer traditionellen Prologfahrt nach Polling wird am Sonntag den 18. Mai 
stattfinden.   
Den gebührenden Abschluss des Stadtradelns, an dem unsere fleißigen Radlerinnen und Radler 
geehrt werden, markiert die jährliche Sportlerehrung am 16. Juli. 
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Im Ausschuss: 
MGR Reichhart ist der Meinung, dass die Siegerehrung (im Rahmen der Sportlerehrung) zeitlich 
zu weit weg ist vom eigentlichen Ereignis. Es sollte für 2026 angedacht werden, alle Stadtradler 
kurz nach Beendigung des Aktionszeitraumes zu einer gemeinsamen Brotzeit/Feier einzuladen, 
um auch den Gemeinschaftssinn zu fördern. 
 
  
 
2.3 Sanierungskampagne Peißenberg  

 
Bekanntgaben/Nachfragen: 
Mit dem neuen Jahr steht auch unsere Sanierungskampagne in den Startlöchern. In Kooperation 
mit der Verbraucherzentrale Bayern, haben seit dem 20. Januar alle privaten Eigentümerinnen und 
Eigentümer eines Hauses oder einer Wohnung im Gebiet des Marktes Peißenberg die Möglichkeit, 
sich für einen kostenlosen Energiecheck anzumelden. 

 
Anmeldungen sind noch bis zum 17. Februar beim Klimaschutzmanagement möglich. 

 
Zudem möchten wir auf unsere Veranstaltung „Gebäudesanierung live: Gehen Sie mit uns und 
der Wärmebildkamera auf Tour“ aufmerksam machen. Am 13. Februar um 17.00 Uhr können 
interessierte Bürgerinnen und Bürger mit Andreas Scharli (Energieberater der Verbraucherzentrale 
Bayern und Mitarbeiter der Energiewende Oberland) einen Thermografie-Spaziergang 
unternehmen.  
 
Die Teilnehmerzahl ist auf 20 Personen begrenzt. Bei zu hohen Außentemperaturen kann der 
Spaziergang nicht stattfinden. Die Teilnahme an dem Spaziergang ist unentgeltlich. Bitte um 
Anmeldung unter info@energiewende-oberland.de 
 
 
Im Ausschuss: 
Der Vorsitzende weist darauf hin, dass für beide Aktionen zum aktuellen Zeitpunkt noch 
Anmeldungen entgegengenommen werden können. 
 
 
  
 
2.4 Energiemonitoring  

 
MGR Reichhart bittet darum, das Energiemonitoring im Rahmen des Klimaschutzkonzeptes auf die 
Tagesordnung der nächsten Energie- und Klimaausschusssitzung zu nehmen. 
Der Vorsitzende sichert zu, es auf die Tagesordnung zu nehmen. 
 
  
 
2.5 Klimafrühling 2026 – Vorbereitungsveranstaltung im Herbst 2025  

 
MGR Reichhart berichtet aus Weilheim, dass es dort zum Thema Klimafrühling 2024 eine eigene 
Vorbereitungsveranstaltung gab, wo verschiedene Akteure eingeladen wurden, ein Programm für 
Weilheim zu gestalten. Er bittet darum, dass auch der Markt eine ähnliche 
Vorbereitungsveranstaltung im Herbst 2025 organisiert. 
 
  
 
 
 

mailto:info@energiewende-oberland.de
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Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Frank Zellner um 18:48 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Energie- und Klimaausschusses. 
 
 
 
 
 
 

Frank Zellner    Ludwig Hanakam 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 
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